

市人民医院大幅提升出生医学办证工作效率和服务质量 “一件事”创新服务模式获赞

■记者 黄旭 通讯员 徐莉

本报讯 目前,为深入贯彻落实省、市卫生健康委关于高效办成新生儿出生“一件事”的工作要求,市人民医院积极创新服务模式,优化办事流程,将出生医学办证工作做到“有声有色”,大幅提升了办证效率和服务质量,赢得了新生儿家庭的一致好评。

市人民医院充分利用自身资源,积极探索便民服务新举措。为了让新生儿父母更直观地了解办证流程,

医院特别制作了生动有趣的动画视频,以通俗易懂的方式指导家长进行办证申请。此外,医院还创建了“微信办证服务群”,工作人员通过微信群实时为新生儿父母提供办证指导、答疑解惑,确保办证过程顺畅高效。新生儿出生证办理涉及多个平台和业务系统,程序复杂,对窗口工作人员的业务能力和沟通协调能力提出了更高要求。医院办证窗口人员在高效完成本职工作的同时,积极与各对接单位沟通协调,及时解决系统延

迟等问题,并对办证家庭耐心解释,争取充分理解。通过多部门协同配合,办证效率显著提升,从原来的每天办理少量证件,提高到如今的每天二三十个,切实解决了新生儿家庭的办证难题。

市人民医院通过一系列创新举措,不仅大幅提升了办证效率,更以优质的服赢得了新生儿家庭的认可和赞誉。许多家长表示,医院的办证服务既高效又贴心,真正做到了让群众少跑腿、办成事。

市人民医院相关负责人表示,高效办成新生儿出生“一件事”是医院践行“以患者为中心”服务理念的具体体现。未来,医院将继续优化服务流程,创新服务模式,努力为广大群众提供更加便捷、高效、优质的医疗服务,打造便民服务新标杆。市人民医院高效办成新生儿出生证“一件事”的创新实践,不仅展现了医院在便民服务方面的积极探索,也为全市医疗卫生系统提供了宝贵经验,为推动医疗服务高质量发展贡献了力量。



科学体重管理 开启健康新篇

日前,市人民医院开设体重管理专家门诊。该专家门诊由中医科、营养科、内分泌科等多学科联合组成,秉承“中医调理+科学减重”的理念,致力于为患者提供个性化、系统化的体重管理服务,帮助更多人重塑健康体态,提升生活质量。与此同时,市人民医院医疗集团相山医院、医联体成员单位烈山区的医疗机构组织医务人员进乡村社区,为居民提供全方位的健康评估和减重指导。上图为市人民医院医疗集团相山医院的医务人员走进社区为居民测量体重。下图为烈山区榴园卫生室的医务人员入户为96岁高龄的杨书英老人(右二)进行健康体检。

■摄影 通讯员 李春辉



市人民医院利用计算机导航系统开展膝关节单髁置换手术 从置换到“智”换

■记者 黄旭 通讯员 赵庆华

本报讯 72岁的李女士被膝关节疼痛折磨了8年多,近年来疼痛加剧,而且活动受限,日常生活都成了难题。近日,市人民医院关节外科利用计算机导航系统为她开展了膝关节单髁置换手术,手术效果良好,现在已完全恢复行走功能,让她重燃了对生活的希望。

据悉,这次李女士接受的是计算机系统导航下的膝关节单髁置换术。这是近年来兴起的先进技术。手术

前,团队利用李女士膝关节的CT或MRI数据,在计算机上进行三维重建,精准测量病变情况。手术时,计算机导航系统像“智能眼”一样,实时跟踪手术器械的位置和角度,指导医生精准操作,让假体准确植入。

很多人一听到关节置换,就觉得是个大手术。其实膝关节单髁置换术(UKA)是一种微创的关节手术,它只替换膝关节的一个间室,比如内侧或外侧,保留了膝关节的交叉韧带、半月板等正常部分,就像给受损的房间局部装修,而不是把整个房子推倒重

建。和全膝关节置换术相比,UKA 切口小、出血少、恢复快,并发症也少,能最大程度保留膝关节自然功能。

该新技术亮点多,优势显著。有了计算机导航系统提供的三维图像,医生能更清晰地判断病变,假体植入更精准,手术成功率大大提高。根据每位患者的情况,计算机导航系统能制定个性化手术方案,让手术效果更贴合患者需求。

精细的操作减少了对周围组织的损伤,手术风险和并发症都降低了。术后李女士膝关节功能恢复更快,疼痛减轻,能更早开始康复训练,生活质量明显提升。这种计算机系统导航下的膝关节单髁置换术,适合膝关节单间室病变的患者,如内侧或外侧间室的骨关节炎、创伤性关节炎等,特别是那些年龄大、身体状况不太好,不能耐受全膝关节置换术的患者。

此次手术的成功,是市人民医院关节外科团队勇于创新、医术精湛的体现,为李女士解决了大问题。未来,市人民医院关节外科团队会继续发挥优势,引进更多新技术、新项目,为患者造福,为我市骨科医学发展添砖加瓦。

市人民医院胸外科团队成功为一16岁少年完成复合微创术 一台手术解决两大难题

■记者 黄旭 通讯员 梁书增

本报讯 近日,市人民医院胸外科团队成功为一名16岁少年完成一项复合微创手术,通过剑突下单一小切口解决了困扰患者多年的双侧肺大疱,随后还进行了“鸡胸”矫正手术,一次手术同时解决了两个难题。

据了解,这名少年患者自青春期起便面临健康与心理的双重压力。他的双肺存在多个异常膨大的“肺大疱”(类似薄壁气球),此前曾因左侧肺大疱破裂引发自发性气

胸,导致突发胸痛、呼吸困难,甚至有生命危险。他的胸骨向前明显凸起,形成“鸡胸”畸形,严重影响外观,给青春洋溢的少年蒙上了一层心理阴影,每日抑郁寡欢。此外,该畸形胸骨还可能导致心肺受压,运动能力下降。传统治疗方案需分期进行,分三次手术:先通过左侧胸部多个切口使用胸腔镜下手术切除肺大疱,然后择期采用同样的方法手术切除右侧肺大疱,再另选时机矫正“鸡胸”。这不仅需要多次住院,经济成本和时间成本均较高,而且

创伤较大、恢复慢,还会在胸壁留下多处疤痕,增加青少年心理负担。该联合手术后患者恢复迅速,第2天即下床活动,胸廓外形恢复平整。患者对此非常满意。团队医生表示:青少年患者对创伤敏感,且对外观和心理需求更高。这项术式在根治病灶的同时,最大程度减小了创伤,保护了胸壁完整性,符合“以患者为中心”的现代医学理念。

此次,胸外科医生团队大胆创新,摒弃常规侧胸入路,选择从剑突下(胸骨下端)单一小切口(长约3厘

米)进入胸腔,借助高清胸腔镜和精准操作器械完成以下步骤:双侧肺大疱切除,通过同一通道探查并切除双侧肺尖部的病变组织,消除气胸复发隐患;“鸡胸”微创矫治,经胸壁前皮下隧道植入特制矫形钢板,将突出的胸骨复位至正常位置,重塑胸廓外形。据介绍,此次手术的成功开展,标志着市人民医院胸外科微创技术从“解决疾病”向“兼顾身心康复”的跨越,今后将通过创新更多术式,让患者以更小的代价重获健康与自信。

市人民医院 召开临床医技科室护士长任前谈话会

■通讯员 祝培培

本报讯 为进一步加强医院中层干部队伍建设,激发干部队伍的干事创业热情,3月20日,市人民医院召开临床医技科室护士长任前谈话会,13名新任护士长参加。

据悉,此次新任护士长均通过公开竞聘选拔方式,经过个人报名、资格审查、民主测评、竞聘演讲、组织考察等环节产生。

会上,医院主要领导对新任护士长们表示祝贺,并提出殷切希望:要提高政治站位,强化责任担当,以高度的责任感和使命感投入到新的工作岗位

中;要加强学习,提升自身素质,努力成为护理管理的行家里手;要以身作则,发挥表率作用,带领护理团队为患者提供更加优质高效的护理服务;要廉洁自律,坚守底线,树立清正廉洁的良好形象。

新任护士长们纷纷表示,将不负重托,不辱使命,尽快进入角色,认真履行职责,以饱满的热情和昂扬的斗志,为医院护理事业发展贡献力量,为医院高质量发展添砖加瓦。

此次护士长公开竞聘选拔,是医院深化人事制度改革、加强干部队伍建设的重要举措,为医院的长远发展注入了新鲜血液与强劲动力。

市人民医院开展人工智能模型应用培训

■通讯员 黄猛

本报讯 3月13日上午,市人民医院召开人工智能模型培训会。淮北师范大学科研部平台科科长王帅现场授课,医院医务处、护理部、大外科、财务科、信息管理科、医保办、科教科等相关部门人员参加培训。

该培训的举办旨在加速推进智慧医院建设,探索人工智能技术赋能医疗服务的创新路径。在培训中,王帅系统讲解了Deepseek 大模型技术在“智慧医疗”“智慧服务”“智慧管理”三大核心领域的应用,从病历书写、辅助

诊断、病案编码、数据统计等应用场景到数据完善、模型训练等方面,为智慧医院发展提供了许多实用的建议和策略。培训现场学习氛围浓厚,与会人员认真聆听,积极思考,并就相关话题与专家进行互动交流。

“人工智能+医疗健康”是国家发展战略,市人民医院将以此为契机,借助人工智能化、信息化手段,推动管理方式创新、诊疗模式创新、服务理念创新,积极探索“人工智能+健康医疗”在精准诊断、个性化治疗中的应用,不断提高医疗服务效率,为患者提供更加便捷、舒适、优质、高效的智能化就医体验。

市人民医院一案例 荣获省病历内涵质量改进十佳案例

■记者 徐志勤 通讯员 杨静

本报讯 近日,在安徽省病案质量控制中心全省病历书写及质控工作培训会上传来喜讯,市人民医院杨学娟等两位医师共同申报的案例《基于全流程闭环管理模式提高恶性肿瘤化放疗记录符合率》脱颖而出,获得“省病历内涵质量改进十佳案例”殊荣。这一荣誉不仅彰显了市人民医院在病历质量管理方面的卓越成就,也体现了医院在提升医疗服务质量和患者安全方面的不懈努力。

会上,省病案质控中心主任姜小敢对获奖案例进行了通报表扬。市人民医院在创新病历管理模式、提升医

疗记录准确性方面作出了突出贡献。本次报送的案例通过构建全流程闭环管理模式,有效解决了恶性肿瘤患者化放疗记录中存在的信息不全、记录不准确等问题,显著提高了病历记录的符合率,为临床决策提供了更加可靠的数据支持,同时也为患者安全和治疗效果提供了有力保障。

此次荣获省病历内涵质量改进十佳案例,是市人民医院在医疗质量管理体系方面取得的又一重要成果,也是对医院全体医护人员辛勤付出和不懈努力的肯定。今后,市人民医院将继续秉承“以患者为中心”的服务理念,不断提升医疗质量和服务水平,为守护人民群众的生命健康贡献力量。

一患者饱受腰疼折磨 脊柱外科医生“一招制敌”

■记者 徐志勤 通讯员 黄猛

本报讯 近日,市人民医院脊柱外科收到了一份特别的礼物——一面写着“666”的锦旗。这面锦旗背后,是一位饱受腰疼折磨的患者重获新生的故事,更是对脊柱外科全体医护人员精湛医术和优质服务的充分肯定。

患者王女士长期饱受腰疼困扰,近期更是疼痛加剧,甚至无法正常行走,严重影响日常生活。为了摆脱病痛,王女士辗转市内多家医院求医,但治疗效果都不理想。最终,她慕名来到市人民医院脊柱外科寻求帮助。

市人民医院脊柱外科医生团队接诊后,高度重视王女士的情况,立即组织专家进行会诊。经过详细的体格检查、影像学检查等综合评估,最终确诊王女士为腰椎管狭窄压迫神经所致。

针对王女士的病情,脊柱外科团队制定了详细的手术方案,并与患者及其家属进行了充分的沟通,最终决定为其实施全椎板减压术及椎间融合手术。脊柱

外科医生团队密切配合,手术过程非常顺利。术后,在科室医护人员的精心护理下,王女士恢复良好,腰疼症状明显缓解,已经能够恢复正常行走。

“真的太感谢你们了,是你们让我重新站了起来!”出院前,王女士将一面写着“666”的锦旗送到了脊柱外科医护人员手中,以此表达对全体医护人员的感激之情。

患者王女士长期饱受腰疼困扰,近期更是疼痛加剧,甚至无法正常行走,严重影响日常生活。为了摆脱病痛,王女士辗转市内多家医院求医,但治疗效果都不理想。最终,她慕名来到市人民医院脊柱外科寻求帮助。

市人民医院脊柱外科一直致力于脊柱疾病的诊治和研究,拥有一支技术精湛、经验丰富的医疗团队。科室常规开展各类脊柱手术,包括颈椎病、腰椎间盘突出症、腰椎管狭窄症、脊柱侧弯等疾病的微创及开放手术治疗。

这面“666”锦旗,不仅是对脊柱外科全体医护人员工作的肯定,更是一种鞭策。今后,市人民医院脊柱外科将继续秉承“以患者为中心”的服务理念,不断提升医疗技术水平,为广大患者带来福音。

“健康口腔”义诊活动进校园

■通讯员 蒋珣

本报讯 近日,市人民医院医疗集团组织一支由10余名医务人员组成的义诊小组,前往淮北师范大学滨湖校区,开展“健康口腔”进校园义诊活动。

此次义诊团队由口腔科、皮肤科、泌尿外科等科室医务人员组成,开展了诊疗服务,并根据诊断结果开具医嘱和处方。此外,义诊团队还为师生测量血压,并发放健康宣传资料。

活动中口腔科专家周洲针对不同年龄段人群,详细讲解了常见的口腔问题及保健方法。他从口腔日常护理、疾病预防等方面进行了通俗易懂的科普讲解,帮助大家纠正日常生活中关于口腔卫生的许多误解和困惑。同时,通过口腔卫生检查、龋齿检查等实操环节,对师生的牙周健康状况进行全面评估,并提供了个性化的治疗建议。

此次义诊活动,充分展现了市人民医院为百姓办实事、办好事的社会公益性,得到了师生的一致好评。